
小５ 算数「単位量あたりの大きさ」２   組  番 氏名       

 

１ 右の表はＡ市とＢ市の人口と面積を表したもの

です。次の問題に答えましょう。 

 

（１）Ａ市の人口みつ度を調べましょう。 

（式） 

 

 

答え          

 

（２）Ｂ市の人口みつ度を調べましょう。 

（式） 

 

 

答え          

 

２ なしが，スーパーでは２個３２０円，やおやでは３個４５０円で売っています。１個

あたりのねだんでくらべると，どちらのなしが安いですか。←単位量１ 

（式） 

 

 

答え          

 

３ Ａの自動車は５Lのガソリンで６０㎞走り，Ｂの自動車は１２Lのガソリンで１０８㎞

走りました。同じガソリンの量で長い道のりを走ったのは，どちらの自動車ですか。 

（式） 

 

 

答え          

 

４ あるコピー機は１０分間に２５０枚コピーできます。このコピー機で７５枚コピーす

るのにどれくらいの時間がかかりますか。 

（式） 

 

 

 

 

答え          

 人口（人） 面積（㎞２） 

Ａ市 ５５７３８４ １５２ 

Ｂ市 ３４８２７０ ９４ 



小５ 算数「単位量あたりの大きさ」２ 解答・解説  

 

１ 右の表はＡ市とＢ市の人口と面積を表したもの

です。次の問いに答えましょう。 

 

（１）Ａ市の人口みつ度を調べましょう。 

（式）５５７３８４÷１５２＝３６６７ 

※人口みつ度は，１㎞２ あたりの人口なので， 

人口（人）÷ 面積（ ㎞２） で求めることができます。 

答え  ３６６７人   

 

（２）Ｂ市の人口みつ度を調べましょう。 

（式）３４８２７０÷９４＝３７０５ 

答え  ３７０５人   

 

２ なしが，スーパーでは２個３２０円，やおやでは３個４５０円で売っています。１個

あたりのねだんでくらべると，どちらのなしが安いですか。 

（式）スーパー： ３２０÷２＝１６０ （円） 

   やおや ： ４５０÷３＝１５０ （円） 

※１個あたりのねだん ＝ 合計金額 ÷ 個数 

答え やおやのなし  

 

３ Ａの自動車は５Lのガソリンで６０㎞走り，Ｂの自動車は１２Lのガソリンで１０８㎞

走りました。同じガソリンの量で長い道のりを走ったのは，どちらの自動車ですか。 

（式）Ａの自動車： ６０÷５＝１２ 

Ｂの自動車：１０８÷１２＝９ 

※ガソリン１Lあたりで走った道のりを比べます。 

走った道のり（㎞）÷ガソリンの量（L）＝ガソリン１L あたりで走った道のり（㎞） 

答え  Ａの自動車   

 

４ あるコピー機は１０分間に２５０枚コピーできます。このコピー機で７５枚コピーす

るのにどれくらいの時間がかかりますか。 

（式）１０÷２５０＝０.０４・・・・１枚コピーするのにかかる時間 

   ０.０４×７５＝３ 

   （別解）２５０÷１０＝２５・・・１分でコピーできる枚数 

       ７５÷２５＝３ 

答え    ３分    

 

 人口（人） 面積（㎞２） 

Ａ市 ５５７３８４ １５２ 

Ｂ市 ３４８２７０ ９４ 


